

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 肾移植八年后,她当上了妈妈

医生说32年来,这是她见到的第一例换肾后产子

## 换肾手术八年后

### 女子产下健康男婴

听到孩子啼哭,马继珍悬着的心终于平静下来,泪水夺眶而出。和普通妈妈相比,马继珍在怀孕期间承受了更多身体和心理的压力。

2007年初,一向健康的她查出患上尿毒症,在泰安市中心医院泌尿外科找到主任赵永伟,当年12月接受肾移植手术。手术进行得非常顺利,术后恢复也按预期进行。休养了

一段时间后,马继珍回到工作岗位,只是她要终生服药,来对抗移植后可能会出现的不不良反应。

24日上午,记者在医院产儿科病房见到马继珍,她躺在床上输液。“昨天剖宫产生的,孩子有点小,还不到5斤。”马继珍说,医生告诉她孩子非常健康,看到宝宝,她觉得所有的付出都值得了。

## 怀孕三个月发高烧

### 担心孩子保不住

2012年,马继珍和她的高中同学结婚,34岁的她看着周围人一个个拥有了自己的宝宝,羡慕不已,当妈妈的愿望越来越强烈。不过,她因为身体原因也犹豫过。关于怀孕问题,她咨询了赵永伟,得知自己身体条件可以怀孕后,非常高兴。

怀孕初期,马继珍喜悦的心情无以言表,但同样也充满担心,她经常去医院复查肝肾功能。怀孕三个月后,她发起高烧,“当时体温有39.5℃,这是我做完移植手术后第一次发烧,心里感到非常害怕,害怕孩子有问题。”马继珍说,好在经过治疗高烧退下去了。

怀孕期间,马继珍查出贫

血,今年3月复查肾功能时查出肌酐高了几个点,而另外一项关键指标有所下降。“其实在怀孕前,我的身体各项指标都很正常了,怀孕后每项指标变化,我都会特别敏感。”马继珍说,加上贫血,身上没力气,更加担心起来。她再次找到赵永伟,调整过用药后,各项指标趋于正常。

随着怀孕时间推移,考虑到马继珍身体状况,家人都想孩子能够尽快出生,以减轻她的压力。不过医院产二科主任李钦文检查后一番话,让马继珍宽心不少,她一直坚持到39周加5天后孩子足月出生。

23日,莱芜女子马继珍在泰安市中心医院产儿科,足月生下一名健康男宝宝,2007年,她做了换肾手术。该院产二科副主任杜鹃说,从医32年来,这是她遇见的第一例换肾后产子。

文/片 本报记者 路伟



联通4G手机拍客

该图片由联通4G手机拍摄

看着宝宝,马继珍说一切都值了。

## 肾移植后生宝宝 医生连说罕见

从医32年的产儿科副主任杜鹃介绍,肾移植后产子特别少见,这是她见到的第一例。

泌尿外科医生介绍,因为肾移植的人需要终生服药,对肾功能会造成一定影响,可能影响女

性生理,怀孕机率降低。

怀孕成功后,由于宝宝代谢产物要经母体排泄,因此肾脏面临负担更大,随着孩子长大,代谢产物增多,负担就越来越大。

“肾移植后,肾脏位置和正

常人位置不同,移植的肾在子宫后方,对于医生来说,手术期间要求更加精细。”杜鹃说,妊娠期间的保健也要更加精细。

记者咨询多家医院产科了解到,还未接诊过换肾后的产妇。

# 构建供水企业文化 四个保障供水惠民生

## 营造优美环境助推 卫生文明城市创建

近期,市自来水公司按照市委、市政府创建卫生文明城市的统一要求,全力抓好“创城”工作。公司成立了创建文明卫生领导小组,安排相关负责人牵头落实,形成了创建文明卫生城市工作齐抓共管的局面,取得显著成效。

一是根据全国卫生文明城市标准,确保水质优良,保障供水需求。对水厂设备、设施及环境进行全面检查,确保各项供水工作落实到位,在保障供水量的同时对水质监测实行一天一检测,保证水质合格率100%,为市民送上优质的自来水。二是成立了巡回检查组,进一步对文明施工、宿舍环境整治进行督查。对存在的问题积极协调与创建相关部门和各街道的配合联动工作。三是注重实效,查死角、找问题、抓整改,

见效快。对公司宿舍楼进行全覆盖检查,宿舍舍貌、环境卫生、楼道及公共空间卫生,乱搭乱建得到彻底治理。卫生整治共出动三百余人次,垃圾清运车辆90余台次。对墙面进行粉刷,对乱搭乱放杂物进行了整治,对公司宿舍楼的垃圾进行了清理,裸露地面进行硬化,创建工作相关指标全面达标。四是注重点面结合,强化全方位管理。对市容影响较大的检查井、消防栓等设施,一旦发现隐患在最短的时间内排除。管道抢修施工时,积极与有关部门协调沟通,听取意见。管道抢修时使用围挡等设施遮挡施工现场,抢修完成后,尽快恢复路面并清理因施工造成的垃圾、余土,避免路面继续污染,扬尘等,保证市民安全,市容美观。(万峰 华玉龙)

## 公用事业之窗

近年来,市自来水公司紧紧围绕保障供水惠民生工作,认真践行“让用户满意、让政府放心”供水宗旨,全力做好泰城供水“水质安全保障、供水可靠保障、经济发展保障、服务民生保障”等“四大保障”工作,取得显著成效,形成泰城供水文化。如今,泰安水质提升已走在全省前列;项目建设在哪,供水保障到哪;市民步行十分钟就可在身边的银行或营业厅交水费。

为保障水质安全,泰安市自来水公司制定了水质提升三年行动计划,实施水厂水质提升、管网升级改造、水质监测能力建设、供水设施和应急保障等工程建设,保障出厂水与管网水水质更加优质稳定。建成了水源地及厂区监控系统、管网水质在线监测系统和三级水质监测体系。完成了“三合水厂水质提升工程”,我市制水工艺达到国内领先水平,全面提升水质工作走在了全省前列。公司结合“一户一表、计量出户”,集中改造低压片区老旧小区管道,改造老旧主管网50余公里,更换锈蚀结垢严重、内部有黄色“铁瘤子”的铸铁管,改造后,末端供水保障能力大幅提高,老旧小区水压提升0.5公斤以上,用户水质明显提升,过夜早上开水嘴出黄水的现象不再出现,居民反映“水压低、水流

小”大为减少。

供水是否可靠关系着社会稳定。为解决电力线路检修停电问题,泰安市自来水公司购买了大型发电机组,加压机停电时发电机组立即运行,停电不停水。虽然增加了供水成本,但是供水保障性提高,用户普遍叫好,生产生活基本不再受影响,特别是保障高铁泰安站等公共关键部门的用水,社会效益特别突出。近两年共投资500多万元对水源地、水厂老旧供水设备升级改造,提高了供水设备安全运行的可靠性。投资3000万元完成汶口水源地至泉河水厂输水主干管改造,输水压力等级提升为10公斤,原水输送保障能力显著增强。去年以来,为增加水厂和加压机调蓄能力,分别在泉河水厂、青春创业园加压机和南关水厂新建清水池,区域“扩容保供”取得显著效果。

泰城道路建设是建设一条经济发展带,需要同步建设一条供水保障带。公司积极跟进泰城发展规划建设,每年结合路网工程新建清水池30余公里。同时,改造老旧主管网,突出解决城市发展及住宅集聚向高层发展引起的供水结构性问题,提高供水整体承载能力与保障水平。经过近年改造,将逐步形成东西贯穿、南北贯通,布局合理、保障

性高的供水主干网,基本实现供水调度基础牢、应急保障能力足,用户用水均衡稳定的供水总格局。

通过建立四大数字化平台,全面提升服务民生能力,即通过供水调度与客户服务便民利民数字化平台,在市区管网建立了30多个监控点,实时遥测管网供水、用水压力等数据,保障供水均衡稳定,同时,通过供水调度与6992000便民热线结合,做到实时供水监控,用户反映的问题“件件有回音、事事有着落”;通过营业抄表收费数字化平台,建立遍布泰城的“十分钟便民缴费服务圈”,联网建行、工行、中行、农行、农信、商行六大银行代收、代扣水费,用户步行十分钟就近缴纳水费;通过供水服务便民利民微信数字化平台,使岗位人员随时掌握、定位工作目标,实现快捷互动维修、抢修。对供水服务、维修、抢险和用户反映的问题实现数字化现场发送、请示与指挥,达到动作快捷、响应及时;通过供水服务手机定位监督管理数字化平台,逐步把服务“做到底、沉到底”。目前,泰城19余万户水表查抄率达到99.6%以上,抄见准确率从原来的95%上升到99.8%以上。

市自来水公司作为我市“厚道鲁商,诚信兴企”的试点单位,公司上下倡树活跃,积极推进“供水优质化、服务高效化”、“最佳水质、最好服务”品牌建设,助推了“四个保障”工作,确保泰城供水持续健康发展。(王世腾 万峰 华玉龙)



## 厚道鲁商 诚信供水

近日,市自来水公司工会、共青团组织员工利用周末休息时间,在市政广场举办“厚道鲁商,诚信供水”宣传活动,宣传供水用水、节水知识。向前来咨询的市民发放供水服务手册200余本,现场解答市民提出的供水价格、水表查抄等问题。(万峰 华玉龙)